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𝑥2کنیم. به کمک حدس و آزمایش ابتدا محدوده تقریبی آن را پیدا می = 6889 → 80 < 𝑥 < 90 

,81های نامطلوب: سپس فهرست کردن همه حالات و حذف حالت 82, … , 89 

 باشد. 87یا  83ممکن است شده است، پس فقط  9ضرب چون رقم یکان حاصل

83 × 83 = 6889          87 × 87 = 7569 

8است و اختلاف ارقام آن  83پس عدد مورد نظر  − 3 =  است.  5

 

 

 

کند. ناحیه تقسیم می  8دایره با هم صفحه را حداکثر به  3بینید طور که میهمان

 ناحیه 8ناحیه و اضافه شدن دایره پنجم حداکثر  6اضافه شدن دایره چهارم حداکثر 

ناحیه در صفحه  22دایره حداکثر  5صورت زیر خواهد بود و کند. پس الگو بهاضافه می

 کنند.ایجاد می

 

 

 

 

 

غذا را در بالا و با سه  3کنیم. برای درک بهتر مسئله از رسم شکل استفاده می

دهیم و هر نفر هر غذایی را نقطه نشان می 20نفر را در پایین با  20نقطه و 

در شکل فرضی ما نفر اول فقط کنیم. )مثلاً با خط به آن وصل می شتدوست دا

بار از بالا ها را یکآبگوشت را دوست داشته و نفر دوم هر سه غذا را( تعداد خط

و هیچ غذایی را دوست نداشتند  𝑥شماریم. تعداد افرادی که هرسه غذا را دوست داشتند بار از پایین به بالا میبه پایین و یک

𝑦 گیریم.در نظر می 

14 + 12 + 8 = 1 × 4 + 2 × 9 + 3 × 𝑥 + 0 × 𝑦 → 𝑥 = 4 → 𝑦 = 20 − 4 − 4 − 9 = 3 

 ’60زمان  -61تا انتهای صفحه  -5تا  1فصول  -سؤال  20 -ریاضی

/ استراتژی حل مسئله 1فصل  4گزینه  -1  

1 2 3 
5 

4 6 

7 8 

6+  

1 2 3 4 5 

2 4 8 14 22 

 2+  4+  8+  

ها/ استراتژی  1فصل  2گزینه  -2  

𝑛1    𝑛2    𝑛3                𝑛20 

A     𝐽          𝑃  

 ها/ استراتژی 1فصل  1گزینه  -3
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 کم شده و ...واحد  2واحد کم شده در گام دوم  1الگوی اعداد به این صورت است که در گام اول 

عدد بیستم = 10 − 1 − 2 − 3 − 4 − ⋯ − 19 = 10 − (1 + 2 + 3 + ⋯ + 19) 

              = 10 −
19 × 20

2
= 10 − 190 = −180 

 

 

 

8−)در واقع قرار است  + 7 − 6) × (+5 − 4 + 3 − (7−)شود را حساب کنیم که می (9 × (−5) = 35 

 و جمع بزنید. باور ندارید کل جدول را حساب کنید

 

 

 

 

 دقیقه باید به سمت منفی برویم. 280دقیقه یعنی  40ساعت و  4  

 

 

1+این حاصل حداکثر  + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 = 1−و حداقــل   21+ − 2 − 3 − 4 − 5 − 6 = −21 

1+شود و همواره هم عددی فرد است. می − 2 − 3 − 4 + 5 − 6 = −9 

 

 

 

همه حالات استفاده کنیم. اختلاف اعداد  فهرست کردن راهبردتوانیم از می

 پذیر نیست.امکان 13شود ولی  +14و  16 و  19تواند می

 

 

40-  32+  24-  72+  

35+  28-  21+  63-  

30-  24+  18-  54+  

 

/ عددهای صحیح 2فصل  3گزینه  -4  

صحیح اعداد/  2فصل  1گزینه  -5  

/ عددهای صحیح 2فصل  2گزینه  -6  

صحیح اعداد/  2فصل  3گزینه  -7  

1 48- اختلاف  
49 1-  48 

2 24- اختلاف  
26 2-  24 

3 16- اختلاف  
19 3-  16 

4 12-  اختلاف 
16 4-  12 

6 8- اختلاف  
14 6-  8 

 

/ عددهای صحیح 2فصل  4گزینه  -8  
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(𝑥 + 2)(𝑥 + 5) − (𝑥 + 3)(𝑥 + 4) = x2 + 5𝑥 + 2𝑥 + 10 − 𝑥2 − 4𝑥 − 3𝑥 − 12 

= 10 − 12 = −2 

 گذاری هم به همین نتیجه برسید:توانید با جایاست. می -2پس این عبارت جبری همواره برابر با  

𝑥 = −9 ⇒ (−7) × (−4) − (−6) × (−5) = 28 − 30 = −2 

𝑥 = −20 ⇒ (−18) × (−15) − (−17) × (−16) = 270 − 272 = −2 
 

 

 

پول باقیمانده = 𝑎 −
3

7
𝑎 −

3

28
𝑎 = 52,000,000 → 

13

28
𝑎 = 52,000,000 → 𝑎 = 112,000,000  

 

 

 

𝑃 = (2𝑎 + 3𝑏) + (3𝑎 − 𝑏) + (𝑎) + (𝑏) + (2𝑎 + 𝑏) + (𝑎 + 𝑏) + (3𝑎 + 4𝑏) 

+(4𝑎 + 𝑏) = 16𝑎 + 10𝑏 

𝑆 = (2𝑎 + 3𝑏)(3𝑎 − 𝑏) + (𝑎 + 3𝑏)𝑏 + (3𝑎 + 4𝑏)(𝑎 + 𝑏) 

= 6𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 9𝑎𝑏 − 3𝑏2 + 𝑎𝑏 + 3𝑏2 + 3𝑎2 + 3𝑎𝑏 + 4𝑎𝑏 + 4𝑏2 

= 9𝑎2 + 15𝑎𝑏 + 4𝑏2 

 

 

                                                        (𝑥) + (𝑥 + 2) + (𝑥 + 4) + (𝑥 + 6) + (𝑥 + 8) = 135 

5𝑥 + 20 = 135 → 5𝑥 = 115 → 𝑥 = 23 

 خواهند بود. 23, 25, 27, 29, 31اعداد 

 

3𝑛دهد جبری که صورت را نشان می عبارت − 5𝑛و عبارت جبری مخرج  1 +  است. 2

𝑛 = 103 →
3𝑛 − 1

5𝑛 + 2
=

308

517
=

28 × 11

47 × 11
=

28

47
 

جبر و معادله/  3فصل  1گزینه  -9  

/ جبر و معادله 3فصل  2گزینه  -10  

/ جبر و معادله 3فصل  4گزینه  -11  

/ جبر و معادله 3فصل  3 گزینه -12  

/ جبر و معادله 3فصل  4گزینه -13  
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 همه حالات کردنفهرست 

𝐴𝐵, 𝐴𝐶, 𝐴𝐷, 𝐴𝐸, 𝐴𝐹, 𝐵𝐶, 𝐵𝐷, 𝐵𝐸, 𝐵𝐹, 𝐶𝐷, 𝐶𝐸, 𝐶𝐹, 𝐷𝐸, 𝐷𝐹, 𝐸𝐹 

1 + 2 +  3 +  4 +  5 + 1 +  2 +  3 + 4 + 1 + 2 + 3 + 1 +  2 + 1 

= 15 + 10 + 6 + 3 + 1 = 35 

 

 

 کنیم.کنیم و حالات نامطلوب را حذف میهمه حالات را فهرست می

 توان ساخت.می فسه مثلث مختل

 

 

 

 

 

 

 

50در نظر بگیریم، دیگری  𝑥اگر یکی از آنها را  − 𝑥 .خواهد بود 

مجموع زوایای مکمل آنها = (180 − 𝑥) + (180 − (50 − 𝑥)) 

                                =  180 − 𝑥 + 180 − 50 + 𝑥 = 310 

زوایای بین نیمساز =  
𝑥

2
+

50 − 𝑥

2
=

𝑥 + 50 − 𝑥

2
=

50

2
= 25 

 

 

 

𝐹𝐴 = 𝐹𝐵
𝐴𝐵𝐹° = 65

} → 𝐴𝐹𝐵̂ = 180 − 65 − 65 = 50°          

 

 

هاخطپاره –/هندسه  4فصل  3 گزینه -14  

ها خطپاره –/ هندسه  4فصل  2 گزینه -15  

  بزرگ متوسط  کوچک

1 1 7  

1 2 6  

1 3 5  

1 4 4  

2 2 5  

2 3 4  

3 3 3  

 

زوایا  –/ هندسه  4فصل  1گزینه -16  

/ هندسه  4فصل  3گزینه -17  

50 − 𝑥 

𝑥 

A B 

C D 
F 

25 
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 تقارن دهیم.  𝐴𝐻را نسبت به محور  𝐴𝐵𝐸کافی است مثلث 

 

 

 

 

 

باشـد. با فهرسـت کردن  32باشـد و مجموع دو عدد اول دیگر باید  2چون مجموع آنها زوج شـده اسـت. یکی از آنها حتماً باید 

 جواب دارد.  2شویم که مسئله فقط همه حالات و حذف حالات نامطلوب غیراول متوجه می

2 × 13 × 19 = 494 

2 × 3 × 29 = 174 

 

 

 

32 × 5 × 11 = 495 >
1 + 3 + 5 + 9 + 11 + 15 + 33 + 45 + 55 + 99 + 165 + 495

2
=

936

2
= 468 

24 × 31 = 496 =
1 + 2 + 4 + 8 + 16 + 31 + 62 + 124 + 248 + 496

2
=

992

2
= 496 

7 × 71 = 497 >
1 + 7 + 71 + 497

2
=

576

2
= 288 

22 × 53 = 500 <
1 + 2 + 4 + 5 + 10 + 20 + 25 + 50 + 100 + 125 + 250 + 500

2
=

1092

2
= 548 

 اعداد کامل )تام( و یافتن آنها یکی از مسائل تاریخی نظریه اعداد بود که منجر به کشفیات بزرگی شد.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/ هندسه  4فصل  4گزینه -18  

B C 
E D H 

A 

ها و اعداد اول / شمارنده5فصل 1گزینه -19  

ها و اعداد اول / شمارنده5فصل 2گزینه  -20  

30 
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 .کنند آزمایش و مشاهده را طبیعی هایپدیده تا کندمی کمک دانشمندان به که هاستروش از ایمجموعه شامل تجربی علم    

 طریق از هاداده آوریجمع پایه بر تجربی علم .است مختلف مسائل برای علمی و منطقی هایحل راه یافتن دنبال به علم این

 .است استوار دقیق هایمشاهده و شدهکنترل هایآزمایش

باشد نیز میدانی مطالعات شامل تواند می و شود نمی محدود ها آزمایشگاه به فقط تجربی علم چون است نادرست 1 گزینه. 

است مربوط طبیعت و هاپدیده علمی مطالعه به بلکه پردازد،نمی دینی مسائل به تجربی علم زیرا است اشتباه 3 گزینه. 

انتزاعی مفاهیم درک نه شود،می مربوط تجربی هایآزمایش و مشاهده به تجربی علم زیرا است، نادرست 4 گزینه. 

 

 

کنند. به عبارت دیگر، علم توانند نیازهای زندگی انسان را برطرف فناوری فرآیند تبدیل دانش علمی به محصولاتی است که می

ای است که فناوری بر آن استوار است و این علم با تبدیل شدن به محصولات و فرآیندهای مختلف، در زندگی روزمره انسان پایه

راه دور  کند. برای مثال، با اختراع تلفن، علم ارتباطات به عمل تبدیل شد و این اختراع توانست نیاز بشر به ارتباط ازکاربرد پیدا می

 .را برطرف کند

 .شودنادرست است چون فناوری فراتر از اختراعات جدید است و شامل فرآیندهای کاربردی برای رفع نیازها نیز می 1گزینه  •

 .شوداشتباه است زیرا علم و فناوری ارتباط نزدیک و متقابلی دارند و فناوری بر پایه علم ساخته می 3گزینه  •

 .کنندا علم و فناوری هر دو در حل مسائل زندگی نقش دارند و با هم همکاری مینادرست است زیر 4گزینه  •

 

 

 

تواند برای افراد مختلف متفاوت باشد، طول حیاط مدرسه زمانی که توسط یکای شخصی است که می "قدم"از آنجا که 

دهد که های هر فرد ممکن است تغییر کند. این نشان میتعداد قدمشود، با توجه به گیری میپارسا و رضا اندازه

 .تر، نیاز به یکای استاندارد )مانند متر( داریمها بستگی به واحد انتخاب شده دارند. برای مقایسه دقیقگیریاندازه

 .گیری مختلف ممکن است نتایج متفاوتی به دست دهندنادرست است زیرا واحدهای اندازه 2گزینه  •

 ’15زمان  -سؤال 5 -3تا  1فصول  -شیمی

کتاب 3صفحه  2گزینه  -21  

کتاب 3صفحه  2گزینه  -22  

کتاب 5صفحه  1گزینه  -23  
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 .دارد، نتیجه یکسان نخواهد بود "قدم"گیری متفاوتی از اشتباه است چون با توجه به اینکه هر فرد اندازه 3گزینه  •

شود، هرچند که گیری طول استفاده میگیری است که برای اندازهیک واحد اندازه "قدم"نادرست است زیرا  4گزینه  •

 .تر از واحدهای استاندارد نیستدقیق

 

 

 سطح. است مایع سطح مشاهده در دقت مهم نکات از یکی مایعات، حجم گیریاندازه برای مدرج ةهنگام استفاده از استوان

 در را مایع سطح باید بیشتر، دقت برای. شودمی دیده( تحدب یا تقعر) منحنی صورت به معمولاً مدرج استوانة در مایع

 موجب تواندمی این ،(تحدب) باشد شده منحنی بالا سمت به مایع سطح اگر. کرد مشاهده( تقعر) منحنی نقطة ترینپایین

 .کرد استفاده مایع سطح تقعر از باید بیشتر دقت برای بنابراین،. شود گیریاندازه خطای

 مایعات برای فقط نه شود، استفاده شفاف غیر و شفاف مایعات برای تواندمی مدرج ةنادرست است زیرا استوان 1گزینه  •

 .شفاف

 .گازها نه شود،می استفاده مایع مایعات حجم گیریاندازه برای مدرج ةاشتباه است، زیرا استوان 3گزینه  •

 مایعات حجم گیریاندازه برای مدرج ٔ  نادرست است چون در برخی شرایط، ابزارهایی با دقت بالاتر از استوانه 4گزینه  •

 .دارند وجود

 

 

متر سانتی 13متر و سانتی 12متر است، اگر نوک مداد بین سانتی 1متری که دقت آن کش سانتیدر هنگام استفاده از خط

 گیریاندازه ٔ  متر گزارش کرد. دقت وسیلهسانتی 12تر باشد، طول مداد را باید متر نزدیکسانتی 12قرار داشته باشد و به 

 .است مترسانتی 1 کشخط دقت حالت، این در که شود ذکر باید نیز

 .متر( گزارش شودسانتی 12تر است )در اینجا نادرست است زیرا باید عددی که نوک مداد به آن نزدیک 1گزینه  •

 .ر دقیق گزارش کردمتسانتی 0.1توان نتیجه را تا متر است و نمیسانتی 1کش اشتباه است چون دقت خط 3گزینه  •

تر است گزارش گیری قابل انجام است، اما باید عددی که نوک مداد به آن نزدیکنادرست است چون اندازه 4گزینه  •

 .شود

 

 

 
 

کتاب 9صفحه  2 گزینه -24  

کتاب 11صفحه  2گزینه  -25  
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 افتد.میقند باید در میتوکندری سلول بسوزد و انرژی سایر نقاط سلول را فراهم کند. بنابرین ابتدا میتوکندری از کار 

 

 

 تصویر سمت راست مربوط به بافت پیوندی و سمت چپ مربوط به بافت پوششی است. غضروف بافتی پیوندی است.

 

 

گیاهی نشاسته دارند و با لوگول های جانوری هستند، بنابرین فاقد نشاسته اند، تنها سلول کباب دارای سلول ماهی، دنبه و جوجه

 واکنش خواهند داد.

 

 

 شود.کند و دهان شیرین میآنزیم موجود در بزاق نشاسته را بعد مدتی به قند ساده تبدیل می

 

 

 است.زبان کوچک راه بینی را بسته است و غذا در حال قورت داده شدن 

 

 

با اینکه سلول قارچی و باکتریایی در حجم سیتوپلاسم و ساختار دیواره تفاوت دارند اما مهمترین تفاوتشان در وجود هسته در 

 قارچ و عدم وجود آن در باکتری است.

 

 

 تواند درست باشد.گزینه میکتاب درسی هر سه  103با توجه به صفحه 

 

 ’30زمان  –سؤال  10 – 13و  12، 11فصول   -شناسیزیست 

کتاب 11فصل  2گزینه  -26  

کتاب 11فصل  3گزینه  -27  

کتاب 12فصل  2گزینه  -28  

کتاب 13فصل  2گزینه  -29  

کتاب 13فصل  2گزینه  -30  

کتاب 11فصل  4گزینه  -31  

کتاب 12فصل  4گزینه  -32  



 

10 

 

با
ط

با
ط

ه 
م
لا

ع
ن 

مو
آز
ز 

رک
م

ی
ی

-
 /

ه 
نب

ش
1
0

 
ذر

آ
اه

م
 

اه
م

/
1
4
0
3

 

 

 

 صحیح است 4مربوط به ریز پرزهای روده باریک است که بر این اساس فقط گزینه 

 

 

 صفرا به روده باریک ترشح میشود نه خون.

 

 

های ترشحی پانکراس زیمنبندی آشوند هسته و شبکه آندوپلاسمی هستند که در تولید و بستهدیده میدو اندامکی که در شکل 

 نقش دارند.

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ’15زمان  –سؤال  5 – 8ل فص  -فیزیک 

کتاب13فصل 4گزینه  -33  

کتاب13فصل 2گزینه  -34  

کتاب 13و  11فصل  2گزینه  -35  

کتاب 69صفحه  2گزینه  -36  

کتاب 76و  75صفحه   1گزینه  -37  

 خارج از کتاب  2گزینه  -38

 خارج از کتاب  4گزینه  -39

 خارج از کتاب  2گزینه  -40
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 شود.می 32که مجموع ارقام آن  33,512,972اگر ضرب را درست انجام دهید حاصل برابر خواهد بود با  

 تر پاسخ داد.سریع شودهم می 9پذیری بر بخش البته به کمک قاعده 

(9𝑚 + 7) × (9𝑛 + 2) = 9𝑝 + 14 = 9𝑘 + 5 

 است. 5برابر با  9اش به ماندهباقی 3و تنها گزینه 

 

 

 

 

 

 

 𝐴𝐴𝐴  مخالف قانون اول( و(𝐶𝐶𝐶  و )مخالف قانون سوم(𝐸𝐸𝐸 )مخالف قانون پنجم( 

   𝐵𝐵𝐵  و𝐷𝐷𝐷  شرط داده شده هستند. 5کد های سه حرفی مطابق با 

 

 

 

 

𝐴𝑙𝑖
𝑀𝑎ℎ

  > 𝐻𝑜𝑠 >
𝑀𝑜𝑟

𝑀𝑜𝑗 

 

 

 رو را بکشید.              کافی است شکل روبه

 

 

 ’30زمان  –سؤال  10 – ریاضی خلاقیتهوش و 

 استعداد ریاضی / محاسبات 4گزینه  -41

 استعداد ریاضی / محاسبات 3گزینه  -42

 استعداد ریاضی / تحلیل اطلاعات 1گزینه  -43

اصول شمارشاستعداد ریاضی /  2گزینه  -44  

اصول شمارشاستعداد ریاضی /  3گزینه  -45  

 استعداد ریاضی / منطق 1گزینه  -47

 استعداد ریاضی / منطق 2گزینه  -48

 استعداد ریاضی/ منطق 3گزینه  -46

football 

Music 
Film 

Volleyball 
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 اش است.قبلیتوان در نظر گرفت این است که هر عدد مجموع دو عدد ترین قانونی که میساده

4 = 1 + 3         7 = 3 + 4        11 = 4 + 7         18 = 7 + ؟         11 = 11 + 18 = 29 

ترین رابطه را توان روابط دیگری نیز پیدا کرد ولی معمولاً باید سادهفرد ندارند و میهگونه سؤالات، پاسخ منحصربالبته اصولاً این

 در نظر گرفت.

 

2در هر مربع  × 2پر رنگ مجموع قطرها برابر است. مثلاً در مربع گوشه بالا سمت راست  2 + 5 = 3 + 4  

؟پس   = 7 ⇐ 5 + ؟ = 4 + 8 

 استعداد ریاضی / الگوهای عددی 4گزینه  -49

الگوهای عددیاستعداد ریاضی /  2گزینه  -50  
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